
 
CONSELHO DE ENSINO PARA GRADUADOS 

ATA DA REUNIÃO DO DIA DEZENOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 09 horas e 15 minutos, 1 

o Conselho de Ensino para Graduados reuniu-se em Sessão Ordinária, por 2 

videoconferência, sob a presidência Professora Denise Maria Guimarães Freire. Estavam 3 

presentes à Sessão o Superintendente de Pós-graduação Bruno Lourenço Diaz, a 4 

Superintendente Acadêmica de Pós-graduação Ariane Roder a Superintendente 5 

Administrativa, Marilia Morais Lopes, os Conselheiros Docentes representantes dos 6 

Centros Universitários: Benjamin Rache Salles (CCMN), Adriana Santarosa Vivacqua 7 

(CCMN), Julie de Araujo Pires (CLA), Aniela Improta França (CLA), Juliana Beatriz Almeida 8 

de Souza (CFCH), Joseph David Barroso Vasconcelos de Deus (CCJE), Fabricio Leal de 9 

Oliveira (CCJE), José Garcia Abreu Jr. (CCS), Claudia Pinto Figueiredo (CCS), Paulo 10 

Henrique de Souza Picciani (CT). Os Conselheiros representantes do Fórum de Ciência e 11 

Cultura: Carlos Renato Rezende Ventura e Cláudia Rodrigues Ferreira de Carvalho. As 12 

representantes do Campus Duque de Caxias: Juliany Cola Fernandes Rodrigues e Luisa 13 

Andrea Ketzer. O representante discente: Roberto Guardatti Gambine Moreira. O 14 

representante dos técnicos-administrativos: João Sérgio dos Santos Assis. O 15 

representante do Campus Macaé: João Luiz Mendes Wanderley. Justificaram a ausência 16 

os Conselheiros Liliane Magalhães Girardin Pimentel Furtado (CCJE) e Eliane Guedes 17 

(FCC). Iniciou-se com a Ordem do dia. 1-Aprovação do Relatório do Programa de 18 

Educação Tutorial (PET)- Relator Professor Bruno Souza de Paula.  O professor Bruno 19 

explicou que o PET é um programa vinculado ao SISU, no qual a UFRJ participa desde o 20 

ano de dois mil e dez, contando atualmente com nove grupos ativos. Esclareceu que o 21 

PET é coordenado por tutores, docentes da UFRJ selecionados por edital, que orientam 22 

de oito a doze bolsistas, podendo haver voluntários, e que os relatórios anuais elaborados 23 

são avaliados pelo Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação (CLAA), sendo 24 

posteriormente encaminhados para apreciação nos Conselhos Superiores da 25 

universidade. Ressaltou ainda que a PR2 participa ativamente do acompanhamento do 26 

programa. 1.1- Após a apresentação, a presidente do Conselho informou que não houve 27 

dúvidas quanto ao conteúdo do relatório, e submeteu a matéria à votação. O relatório do 28 

Programa de Educação Tutorial foi aprovado por unanimidade. 1.2- Em seguida, a 29 

presidente consultou a secretária executiva do CEPG Adriene Campelo sobre a existência 30 

de relatos de processos a serem analisados, sendo informada que não havia processos 31 

registrados. 1.3- O conselheiro Renato Ventura solicitou a inclusão de um relato de 32 

processo na pauta da próxima Sessão Plenária, e foi orientado a apresentá-lo na próxima 33 

reunião, visto que a subsequente será inviável devido à realização da SIAC. 1.4- A 34 

presidente reforçou que, não havendo outros assuntos, os membros poderiam se reunir 35 

em suas respectivas câmaras para análise de processos. Sem mais a tratar, a Sessão foi 36 

encerrada às 09h24. Para constar, eu, Adriene Campelo do Amaral, Secretária do CEPG, 37 

lavrei a ata que, após aprovação, será assinada pela Presidente da Sessão, Professora 38 

Denise Maria Guimarães Freire, e por mim.   39 
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